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Předkládaná diplomová práce se zaměřuje na využití relativní radiometrické normalizace (RNN)
obrazových dat pro účely možného zlepšení automatické klasifikace družicových snímků. Jedná se
o téma, které je důležité zejména pro účely klasifikace historických snímků, u kterých nejsou k dis-
pozici podkladová trénovací data.

Z formálního pohledu je práce pečlivě připravená a plně odpovídá požadavkům na tento typ
absolventské práce.

Autorka se v práci zaměřila na testování několika možných přístupů využití RNN pro auto-
matickou klasifikaci snímků z družic Landsat, konkrétně snímku z roku 2000 (Landsat 5) a 2003
(Landsat 9). Přístup s využitím RNN je porovnán s klasifikací bez normalizace. Autorka si pro ana-
lýzu stanovila dva hlavní cíle, 1. testovat možnosti užití vybraných metod RNN pro účely klasifikace
družicového snímku, a 2. Porovnat přesnosti klasifikací ze stejného období pro data bez normalizace
a pro data s normalizací (kde budou použita trénovací data ze snímku, podle něhož normalizace
proběhla). Z cílů vyplývají dvě hypotézy, které bych zjednodušeně shrnul následovně:

H1: Při použití RNN dojde ke snížení heterogenity (rozdílu) mezi snímky v čase.

H2: Pokud platí hypotéza H1, potom lze pomocí spektrální knihovny (trénovacích dat) pro snímek
B klasifikovat snímek A

Obě hypotézy lze nepochybně považovat za zajímavou výzvu.
Pečlivá analýza dat a vyhodnocení výsledků ukázalo poměrně zajímavý potenciál RNN. Mezi

použitými metodami RNN vykázala nejlepší výsledek metoda MAD. Analýza též ukázala, že je zde
další řada možností, jak přístup optimalizovat a pokračovat tak v další práci s daty.

K předložené práci mám několik připomínek a několik dotazů k obhajobě. Moje hlavní při-
pomínka se týká uspořádání textu. Domnívám se, že některé části uvedené v metodice měly být
součástí popisu v literární části, naopak části textu ve výsledcích měly být uvedeny v metodice.
Tohle je častý jev u obdobných prací. Vlastní literární rešerše by měla přehledně, ale zároveň dosta-
tečně detailně shrnout studovanou problematiku. Zde je literární část vcelku krátká a zjednodušená,
text není členěn na podkapitoly. Domnívám se, že pro méně zainteresovaného čtenáře může být text
velmi náročný. Je dobré psát tak, aby byl text srozumitelný i pro poučeného laika (dodržovat me-
todu KISS). Metodika je naopak v některých částech velmi podrobná a supluje chybějící informace,
které chybí v literární části. Autorka je v některých popisech velmi detailní. Domnívám, se, že není
v textu nutné např. uvádět použité metody Pythonovských balíčků apod. Celkový rozsah práce je
z mého pohledu zbytečně velký.
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Úprava textu a uvedených figur je výborná, nicméně bych u některých grafů doporučil použít
větší font. Doporučil bych též uvádět popisy v tabulkách a grafech pouze v češtině. Popisky tabulek
se zpravidla uvádějí nad tabulkou, pod tabulkou se pak mohou uvádět další poznámky (pokud
nejsou pravidla nastavena jinak).

Musím ocenit diskusi, která přehledně shrnuje řešenou problematiku a dává jí do kontextu
s dalšími možnými přístupy a s publikovanou literaturou. Diskusní část je napsaná čtivě a splavně.

K práci mám též několik dotazů a poznámek:

• Překvapilo mě, že po určitém počtu iterací metodou IR-MAD dochází k výraznému poklesu
hodnot kanonické korelace u některých pásem (zejm. SWIR), viz obr. 6. Mohla by autorka
chování modelu vysvětlit? Zajímavý je též lepší výsledek první iterace MAD ve srovnání
s vyššími iteracemi.

• Bylo použito pět kategorií krajinného pokryvu, kde kategorie orná půda a zástavba představují
komplexní jednotky, které zahrnují různé povrchy s rozmanitým spektrálním chováním. Jak
by se daly tyto jednotky řešit, aby se zlepšila efektivita využití RNN?

• V textu je uvedena úvaha o možnosti hodnocení jednotlivých kategorií krajinného pokryvu
zvlášť (pro identifikaci PIF a použití RNN). Jsou v tomto ohledu nějaké další zkušenosti po-
psané v literatuře? Existují zkušenosti např. s využitím přirozených tříd vytvořených neřízenou
klasifikací, např. v kombinaci se segmentací? Využití ML/DL metod?

• Pokud se vytvoří kompozitní snímky, např. pro sezónu, nemůže kvalitu klasifikace negativně
ovlivnit dynamika změn vegetačního krytu?

Práce, jako celek, působí velmi dobře a domnívám se, že se jedná o velmi kvalitní dílo, kterému
autorka věnovala značné úsilí. Výsledky práce přinášejí nový pohled na možnosti využití RNN pro
automatickou klasifikaci družicových snímků a otevírá nové otázky. Z tohoto důvodu doporučuji
práci k obhajobě s hodnocením "výborně".

V Českých Budějovicích 9. září 2025

doc. Ing. Jakub Brom, Ph.D.
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